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Nečekaný nález hrobky pře-
kvapil pracovníky technic-
kých služeb, kteří opravo-
vali okapový chodník okolo 
kaple sv. Michala u městské-
ho hřbitova.

Hrobka patří zřejmě hod-
nostáři Řádu německých ry-
tířů. Památkáři hned oslovili 
archeology z opavského pra-
coviště Památkového ústavu

Ostrava. V hrobce se nachá-
zela poměrně zachovalá kost-
ra. „Podle umístění hrobo-
vého místa usuzujeme, že šlo 
o významnou osobu, protože 
se pohřbívaly k základům sak-
rálních staveb,“ řekl Karel 
Peschke, pastorační asistent 
Římskokatolické farnosti 
v Bruntále.

(Dokončení na str. 3)

K volbám přišla necelá třetina voličů

Sídliště Květná bude konečně napojeno
na MHD, úprava křižovatky již začala

Významná část Bruntálu – 
sídliště Květná a okolí – bude
konečně napojena na trasu
městské hromadné dopravy
(MHD). Nejprve však musí 
být upravena křižovatka
stejnojmenné ulice s ulicí 
Revoluční. Stavební práce
začaly v minulých dnech.

Město se tak snaží vyhovět 
požadavku občanů žijících
v sídlišti Květná a okolních
ulicích na rozšíření trasy
MHD. Dosud to nebylo mož-
né, jelikož stávající parametry
křižovatky neodpovídají pro-
vozu autobusů.

Předmětem zahájené akce

je úprava ulic Revoluční
a Květné tak, aby byly rozší-
řeny poloměry rozjezdových
oblouků křižovatky.

Dále dojde k přemístění
a přisvětlení přechodů pro
chodce, k povrchové a šířko-
vé úpravě chodníků v před-
mětném úseku a k umístění
nového ochranného zábradlí.
Součástí stavby je přeložka
optického kabelu.

Celkové náklady na reali-e
zaci stavby, včetně přeložení
optického telekomunikačního
kabelu, nepřesáhnou dva mili-
ony korun. 

(Pokračovaní na str. 3)

Jediný z Bruntálu, kdo získal mandát v krajském 65členném
zastupitelstvu Moravskoslezského kraje, je podnikatel Vladimír 
Jedlička (52) z ČSSD. Je také členem zastupitelstva města.
ČSSD získala celkem 31 mandátů, Vladimír Jedlička byl na
30. místě kandidátky, získal 581 přednostních hlasů.

Prvním náhradníkem, který by se při případných změnách
mohl do krajského zastupitelstva dostat, je Pavel Bačgoň
(KSČM) z Bruntálu, který pracuje jako předseda okresního
výboru KSČM v Bruntále a také je zastupitelem města.

Volebního práva využila necelá třetina voličů.
(Dokončení na str. 3)

Našli hrob významné osoby
Práce archeologů vyžaduje pečlivost a odvahu.       Foto: -dd-

Vyměnit občanky musí
ještě přes tisíc lidí

Na konci letošního roku končí platnost 
občanských průkazů bez strojově čitel-
ných údajů. V Bruntále se nutnost výměny
za nový průkaz týká ještě více než tisíce 
lidí.

Odbor vnitřních věcí Městského úřadu
doporučuje občanům, aby o vydání nového
občanského průkazu požádali nejpozději 
konce listopadu, aby se jeho výroba stih-
la ještě dokonce roku. Výměna občanského
průkazu je bezplatná.                              -dd-

Přestože byl bruntálský Společenský 
dům nedávno kompletně zrekonstru-
ován, plocha před budovou zůstala 
neupravena. Tento stav se v násle-
dujících týdnech změní – v nejbližší 
době začnou práce na úpravě pro-
stranství.

Budou zahrnovat především úpravu 
zpevněných ploch před Společenským 
domem. Odstavná plocha bude zre-
konstruována a vydlážděna zámko-
vou dlažbou, neopravené zídky zís-
kají podobu těch již „zušlechtěných“ 

během nedávné rekonstrukce objektu.
Zcela nová zídka pak bude osazena pěti 
vlajkovými stožáry. Prostranství bude 
doplněno nově založeným trávníkem.

Celkové náklady na úpravu plochy se 
pohybují okolo tří milionů korun, měs-
to peníze vyčlenilo ze svého rozpoč-
tu. Práce by měly být dokončeny ještě 
v letošním roce. Rada města na své 
schůzi v úterý 14. října schválila znění
a uzavření smlouvy o dílo na tuto akci  
mezi Městem Bruntál a zhotovitelem,
firmou Czasch, s.r.o.               (jo)

Prostranství získá nový vzhled



Rada města Bruntálu na své 43. schůzi v úte-
rý 14. září vyhlásila záměr na pronájem neby-
tových prostor v objektu domu na náměstí 
Míru 4/5 v Bruntále, v 2. nadzemním podlaží, 
sestávajících z jedné místnosti o celkové roz-
loze 25 m2. Současný nájemce prostory uvolní 
k 31. říjnu letošního roku.

Rada města se poprvé sešla nad návrhem 
rozpočtu města na rok 2009. Vzala jej na vědo-
mí a uložila dopracovat definitivní verzi návr-
hu rozpočtu pro jednání zastupitelstva města. 
Návrh mimo jiné předpokládá příznivý podíl 
investic na celkových výdajích. Zastupitelé 
budou rozpočet schvalovat na svém prosinco-
vém zasedání.

Jako každý rok před příchodem zimy rada 
projednala plán zimní údržby místních komu-
nikací, chodníků a parkovišť v Bruntále 
a v Kunově, tentokrát na zimní období 2008 
– 2009. Plán obsahuje kromě jiného přesné vy-
mezení tras prohrnování sněhu a posypu, stano-
vuje dopravně nebezpečná místa, jejichž údržba 
bude prováděna přednostně, zahrnuje organizač-
ní zajištění, technologické postupy a podobně.

Na programu jednání rady byl návrh pro-
deje budovy občanské vybavenosti – prádel-
ny v Pionýrské ulici. Rada města doporučila 
zastupitelstvu vyhlásit záměr na prodej této 
nemovitosti obálkovou metodu s minimální 
nabídkovou cenou 3 250 tisíc Kč.

Rada města také projednala návrh pokynů 
pro zpracování územního plánu Bruntálu
a doporučila tyto pokyny schválit zastupitel-
stvem. V současné době je připravován nový 
územní plán města, ten stávající byl schválen 
v roce 1996. V loňském roce byl zpracován 
koncept nového územního plánu, který byl 
následně veřejně projednáván.
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Neoznačený text na stránce a dále v listu:
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál

Krátce z jednání rady města

Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů 
města, najdete na internetových stránkách

w w w . m u b r u n t a l . c z

Elektronické podání vůči živnostenským úřadům
Od 1. října 2008 může podnikatelská 
veřejnost učinit podání vůči Živnos-
tenskému úřadu v Bruntále (ŽÚ) elek-
tronicky, prostřednictvím tzv. elek-
tronického podání (EPO). Prostřed-
nictvím EPO lze např. podat ohlášení 
živnosti, žádost o koncesi, oznámení 
změny apod., a to v rozsahu jednot-
ného registračního formuláře (JRF). 
Vyplněné EPO je odesláno přímo na 
elektronickou podatelnu Živnosten-
ského rejstříku.

Elektronické podání lze vytvořit 
pomocí aplikace JRF, která je podni-
katelské veřejnosti k dispozici zdarma 
ke stažení na této stránce.

Po stažení a úspěšném nainstalo-
vání aplikace JRF na svém počítači 
může podávající vytvořit EPO, toto 
rovněž pomocí aplikace JRF podepsat 
uznávaným elektronickým podpisem 

(§ 11 zákona č. 227/2000 Sb., zákona 
o elektronickém podpisu) a odeslat 
podle pokynů aplikace na elektronic-
kou podatelnu ŽR. Při odesílání podá-
ní je zároveň podatelem určeno, který 
ŽÚ má elektronické podání vyřídit.

Příslušný ŽÚ, který bude označen 
pro zpracování tohoto EPO, odpoví-
dajícím způsobem podání zpracuje 
v IS Registru živnostenského podni-
kání a pokud to bude možné i elektro-
nicky vyřídí.

Zavedení nové služby dává podni-
katelům novou možnost komunikace 
s úřadem bez nutnosti přímého kon-
taktu s úředníkem, nutností je pouze 
uznávaný elektronický podpis.

Bližší informace najdete na strán-
kách Živnostenského rejstříku www.
rzp.cz, oddíl Elektronické podání.

Na obnově parku se už pracuje

Další řádné, v pořadí už 10. zasedání Zastupitelstva města Bruntálu, se
bude konat dne 11. listopadu 2008. Letos naposledy se zastupitelé sejdou
na plánované schůzi 16. prosince 2008. Zahájení bude  vždy ve 13 hodin
a ukončení bude nejpozději ve 21 hodin.

Pozvání na zasedání zastupitelstva

Hluk motorových pil zní během těchto dní 
v městském parku. Některé stromy v parku   
byly skáceny, větve  byly zpracovány ve 
štěpkovači. Jde o 1. etapu celkové rekon-
strukce parku                             Fota: -dd-

Klopy rozkvetou vlčími máky
Květ vlčího máku, jako symbol padlých vojá-
ků, ozdobí klopy představitelů města Bruntálu 
při nadcházejících oslavách 90. výročí vzni-
ku samostatného státu Čechů a Slováků 
a 90. výročí ukončení 1. světové války a Dnu 
válečných veteránů 11. listopadu. Vlčí máky 
nabídlo městu neziskové občanské sdružení 
Asociace nositelů legionářských tradic, které se 
zabývá těmito historickými událostmi. Výtěžek 
z prodeje jde na publikační činnost a aktivity 
pro mládež, spojené s poznáním historie vlasti. 
Podrobné informace získáte na www.anlet.cz

(zr)

Setkání s oslavenci
Dne 28. listopadu se bude na radnici konat setkání seniorů, kteří v letošním 
roce slaví 75 let s vedoucími představiteli města. Setkání tak naváže na loňský 
rok, kdy se jej zúčastnili jubilanti od osmdesáti let. Každý z pětasedmdesátní-
ků, kterých je letos ve městě kolem stovky, obdrží pozvánku poštou.         -dd-
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Dělníci našli u kaple zachovalý hrob významné osoby

Archeologové  pečlivě zmampovali nalezený hrob a kostru odvezli na podrob-
nou analýzu.                                       Foto: -dd-

(Dokončení ze str. 1)
Stavba má být dokončena do

30. listopadu letošního roku,
a  předpokládá se, že provoz
rozšířené MHD bude zahájen
k 10. prosinci letošního roku
- tedy k datu platnosti nových
jízdních řádů.

Zhotovitelem stavby je spo-
lečnost Kareta s.r.o. Bruntál,
stavební práce zde dále prová-
dí společnost Slezskomorav-
ské telekomunikace Opava,
a.s. a Technické služby Brun-
tál, s.r.o.

V návaznosti na tuto stav-
bu bude Město Bruntál ještě
v letošním roce realizovat dal-

ší akce. Zejména půjde o re-
konstrukci povrchu místní ko-
munikace v Květné ulici, kdy
budou zrušeny zpomalovací

odfrézované pruhy v celé délce
obytné zóny a nahrazeny zpo-
malovacími příčnými prahy
při vjezdech do obytné zóny.

V místech, kde jsou dnes 
autobusové zálivy (u základní 
školy), zatím využívané pro 
parkování, budou umístěny 
autobusové zastávky. Kromě 
úpravy povrchu, označníků 
a dalšího vybavení zde bude 
umístěn minimálně jeden 
autobusový přístřešek.

A vzhledem k tomu, že vy-
užitím autobusových zálivů 
dojde ke snížení počtu parko-
vacích míst v této části Květné, 
je záměrem Města Bruntálu 
umístit nová parkovací stání 
na dopravně dostupných při-
lehlých pozemcích.

(Dokončení ze str. 1)
V den voleb dosáhli osmnácti let dva občané města. Volit při-
šel jen jeden z nich, a to v okrsku č.18, kde mu členové volební
komise blahopřáli a předali dárek od starosty města.

V Bruntále bylo v seznamech zapsáno 14 014 voličů.  Volbám
jich přišlo 30,83 procenta a odevzdali 4 292  platných hlasů.
Česká strana sociálně demokratická získala celkem 1 615 hlasů,
což je 37,62 procenta. Komunistická strana Čech a Moravy
dostala 1 052 hlasů, tedy 24,51 procenta. Občanskou demokra-

tickou stranu volilo 952 lidí, což je 22,18 procenta. Pro 
Křesťansko-demokratickou unii - Čs. stranu lidovou hlasova-
lo 117 voličů, což je  2,72  procenta. Nejvíce lidí přišlo k vol-
bám v okrsku č. 5 (pro ulice Vančurova, Horova, J. Purkyně, 
Pod Lipami a další pod Uhlířským vrchem). Ze zapsa-
ných 681 voličů se jich k volbám dostavilo 308, tj. 45,23 pro-
centa. Naopak nejméně, pouze 16,84 procenta lidí, přišlo volit 
v okrsku č. 18 (ulice Rýmařovská, Pěší, Dlouhá, Zeyerova), kde 
bylo v seznamu 1087 voličů  a volilo jen 183 lidí.                -dd-

K volbám přišla v Bruntále necelá třetina voličů

(Dokončení ze str. 1)
Kromě zbytků rakve byly v hrobce i kusy rou-

cha, které měl zemřelý na sobě. Rozeznatelná
byla výšivka s typickým znakem Německého řádu
– křížem. U kostí nohou byly patrny ostruhy z bot.
V rukou držel mrtvý růženec.

„Kosti jsme odvezli na antropologickou analý-
zu, k určení stáří, pohlaví a případných chorob,“
uvedl archeolog František Kolář z Opavy. Nález
označil za zajímavý. Snahou archeologů bude zjis-
tit konkrétní osobu a její hodnost v rámci řádové
hierarchie. Cihly, kterými je hrobka vyzděna nesou
monogram HF, což byla kdysi řádová cihelna.

U kostí nohou byly nalezeny ostruhy z bot.
Foto: -dd-

Sídliště Květná bude konečně napojeno na MHD, úprava křižovatky již začala

Klenba hrobky byla poměrně nízko
pod současným terénem, když dělní-
ci odstraňovali starý beton, zjistili, že
na něj navazuje klenba hrobky.

Oprava chodníku kolem kaple, byla

nutná zejména kvůli vlhkosti, může 
pokračovat. Kostra bude po prozkou-
mání znovu uložena do hrobky otvo-
rem, který tam je zatím ponechán.  

-dd-

Práce v Revoluční ulici                                                Foto: -dd-



Na základě stížnosti obča-
nů strážníci v pátek 10. říj-
na vyrazili do Uhlířské uli-

ce, kde muž a žena vybíra-
li obsah kontejneru. Ten
ukládali do jednoho ze dvou

kočárků, které měli s sebou. 
Ve druhém kočárku vez-

li malé dítě. Městské policii
tvrdili, že žádné odpadky
nevybírají, ačkoliv měli kočár 
naložený tiskovinami a část 
shodných periodik byla ještě 
v kontejneru. Jelikož bylo toto
jednání ze strany dotyčných
opakované, strážníci jim ode-
brali naložený kočárek a věc 
postupují k projednání správ-
nímu orgánu. 

Neoznačené texty: jo

Dobrou práci odvedla hlídka městské policie 
v neděli 12. října krátce po čtvrté hodině ran-
ní. Na základě oznámení vyrazila k prostoru 
garáží v ulici U Rybníka, odkud se ozývaly 
podezřelé zvuky. Jakmile strážníky spatřila 
osoba, která se pohybovala u garážových vrat, 
dala se ihned na útěk. Strážníci ji dostihli za 
areálem základní školy, šlo o šestnáctiletého 
mladíka. Měl se pokoušet dostat do garáže 
spolu s komplicem, kterému se podařilo včas 
utéct. Dveře do garáže byly poškozeny, stráž-
níci věc předali Policii ČR.                Foto: MP
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Krádeže v obchodních domech jsou téměř denně,

zloději berou peněženky i zboží

Poměrně kuriózní událost řešili strážníci 9. října, kdy po 
oznámení našli na louce za Bruntálem tři koně. Byli krotcí 
a dobře udržovaní a v klidu se pásli. Hlídka zanedlouho zjistila 
jejich majitele a na útěk zvířat jej upozornila.

Foto: archiv MP

Kočárek a časopisy, které byly vybrány z kontejneru, skončily
v policejní služebně.                                 Foto: archiv MP

Bruntálští policisté  šetřili
dvě krádeže v obchodním
domě Kaufland. Neznámý
pachatel využil 6. října dopo-
ledne nepozornosti 53letého
muže a z levé boční kapsy
bundy mu odcizil peněžen-
ku. Policie upozorňuje obča-
ny, aby si dávali na své věci
v obchodních domech pozor 
a nenechávali  doklady, peně-
ženky, klíče či cennosti bez
dohledu.

„Je důležité, aby nakupu-
jící nosili cennosti v příruční 
uzavřené tašce nebo kabelce.

Peněženku ani doklady nene-
chávali nahoře v nákupní taš-
ce či kabelce. Muži by měli
vše důležité nosit v náprsních,
popř. uzavíratelných kap-
sách,“ řekla Pavla Tušková,“
policejní tisková mluvčí.

V pátek 10. října vzal zlo-
děj na toaletě obchodního
domu odloženou peněženku
31leté ženy i s platební kartou
a doklady. Žena si peněžen-
ku zapomněla vzít, když od-
cházela z toalet. Po návratu
peněženka byla samozřejmě
pryč.                -dd-

Žena zaplatila 
za hluk v bytě

Ve čtvrtek 9. října večer byla 
městská policie upozorněna 
na přílišný hluk z bytu 
v Dlouhé ulici. Strážníkům se 
večer nepodařilo s nájemníky 
bytu rozumně domluvit, dům 
proto navštívili ještě jednou 
ráno následujícího dne. 
Nájemnice bytu jim zaplatila 
dvousetkorunovou pokutu.

policejní servis

Ve městě nemine týden, který by se obešel bez 
drobných krádeží v bruntálských supermarke-
tech. 

Městští policisté byli  6. října voláni do Billy, 
kde se žena (1948) pokusila odnést bez placení 
sladkosti a krmivo pro zvířata za 59 korun.
Na místě zaplatila dvě stě korun pokuty. Opět 

v Bille se další žena (1974) pokusila o krádež 
v neděli 12. září, vybrala si však na barvu na 
vlasy za 70 korun. Dostala stejnou pokutu.
Vzápětí strážníci museli do Kauflandu, kde
měl muž (1970) zálusk na mandlový likér za
129 korun. Rovněž on na místě zaplatil pokutu
ve výši dvou set korun.    

Dostali pokutu za krádež pamlsků a barvy na vlasy

Rodinka jezdila s kočárky u popelnic

Šestnáctiletého mladíka chytili strážníci při činu

Dívky pily na ulici
První porušení obecně závaz-
né vyhlášky o zákazu požívání 
alkoholu na vybraných veřej-
ných prostranstvích strážníci 
řešili 10. října večer. V prosto-
ru mezi městským divadlem 
a bankou popíjela alkohol sku-
pina šesti plnoletých děvčat. 
Vzhledem k tomu, že vyhláška 
začala platit teprve s počátkem 
měsíce, strážníci přestupek vy-
řešili domluvou a vykázáním 
dívek z prostoru, na který se 
předpis vztahuje.

Vozík musel vrátit
Strážníci byli upozorněni na 
muže, který v Nádražní ulici 
tlačil 7. října večer nákupní 
vozík. Muž značně posilněný 
alkoholem, si vozík „vypůjčil“ 
v Penny Marketu.  Strážníci 
jej poslali zpět, aby vozík vrá-
til tam, kam patří. 



ny s hustými výhony bez jakékoliv následné 
péče a tím došlo k tomu, že výhony ztloustly 

a vytvořily dnešní pře-
rostlé koruny.

Provozní bezpečnost 
stromů byla na začátku 
října zlepšena zásahem 
městských hasičů, kte-
ří provedli nejnutnější 
ořez suchých, nalome-
ných a jinak nebezpeč-
ných větví.

Souběžně byl opako-
vaně zhodnocen zdra-
votní stav stromů, pro-
vozní bezpečnost a dal-
ší perspektiva.

Odborný posudek 
zpracovává Agentura 
ochrany přírody a kra-
jiny ČR, středisko 
Ostrava, která má po-
stavení soudního znalce 
v oboru dendrologie. 
Bylo tak dohodnuto 
na poslední pracov-
ní schůzce na návrh 
Památkového ústavu 
v Ostravě. Při detailním 
hodnocení jednotlivých 
stromů bylo rozhodnu-
to, že budou z celko-
vého počtu 22  lip na 
Žižkově náměstí, po 

provedeném správním řízení, pokáceny tři 
lípy, nikoli pouze dvě, jak jsme vás informo-
vali v minulém článku.

U těchto tří lip je stav natolik závažný, že 
ani případné sesazení korun by nezajistilo 
jejich provozní bezpečnost.

Odborníci chtějí novou výsadbu
Je potěšující, že i odborný pracovník 

Agentury ochrany přírody a krajiny ČR Ing. 
Eva Mračanská  zastává názor, že případné 
kácení lip musí být okamžitě kompenzováno 
výsadbou nových stromů.

O nový odborný posudek požádal orgán 
ochrany přírody Agenturu ochrany příro-
dy a krajiny ČR, i přes skutečnost, že má 
k dispozici již jeden odborný posudek od 
znalce v oboru. Tomuto posudku pracov-
nice Památkového ústavu v Ostravě však 
vytýkala jednostranný pohled na další vývoj 
stromů, s tím, že zpracovatel se nezabýval 
i možným kácením.  Od odborného posudku 
všichni očekávají objektivní posouzení stavu 
lip a posouzení, zda je stav stromů natolik 
havarijní, že se již nevyplatí redukce korun. 
Odborný posudek bude podkladem pro další 
rozhodování orgánu státní památkové péče 
a ochrany přírody.
Lípy na Žižkově náměstí v těchto dnech čeká 
odborné ošetření řezných ran a pokácení tří 
havarijních lip. 

RNDr. Blanka Skřivánková
Odbor životního prostředí
Městského úřadu Bruntál
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Lípy u kostela vytvářejí nádhernou podzimní kulisu                   
v centru města.                    Foto: -dd-

Provozní bezpečnost lip na Žižkově náměstí je prioritou 

Pohlednice od hasičů.       Foto: archiv jednotky

Už několikrát jsme na strán-
kách městských novin informo-
vali o vývoji jednání mezi Měst-
ským úřadem Bruntál  a  Římsko-
katolickou farností Bruntál kolem 
dalšího osudu 22 lip, rostoucích 
kolem kostela na Žižkově náměs-
tí v Bruntále. 

Situace je o to složitější, že vlast-
níkem pozemku – veřejné plo-
chy, na kterém lípy rostou, je 
Římskokatolická farnost Bruntál, 
nikoliv město. Farnost už v roce 
2005 usilovala o jejich pokáce-
ní, ale orgán ochrany přírody 
Městského úřadu Bruntál kácení 
nepovolil, protože farnost nebyla 
schopna provést okamžitou obno-
vu tak, jak to v posledních letech 
realizuje město na jiných veřej-
ných plochách, z důvodu finanční 
náročnosti řešení. Kácení ve vel-
kém rozsahu a následná výsadba 
22 kusů lip představuje částku 
v řádu statisíců korun.

Ořezem lip v minulosti tvarova-
cím řezem tzv. na hlavu se vyvi-
nuly mohutné sekundární koru-
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Již potřetí zorganizovaný
sběr autovraků v Bruntá-
le opět významně přispěl
k vyčištění města od sta-
rých či nepojízdných aut.
Odvezeno a ekologicky zlik-
vidováno jich bylo pětadva-
cet, což je zatím nejvíc. 

Zatím poslední svoz
autovraků uspořádala brun-
tálská radnice ve spolupráci
s firmou ŽDB GROUP, a.s.
Bohumín na samém konci září.
Z celkového počtu pětadvace-

ti autovraků, které motoristé
chtěli zlikvidovat, jich patnáct 
dovezli sami majitelé na místo
sběru a dalších deset vozidel
bylo odtaženo zmíněnou fir-
mou z místa parkování.

Možnosti odtahu a likvi-
dace vraků mohli využít 
i motoristé z obcí v okolí
Bruntálu, přesto byla „mimo-
bruntálská“ jen tři vozidla
z odtažených.

Majitelé aut obdrželi potvr-
zení o převzetí vozu zařízením

ke sběru autovraků – doklad 
potřebný pro vyřazení auto-
mobilu z evidence motoro-
vých vozidel.

„Můžeme konstatovat, že
akce byla velmi úspěšná.
Děkujeme občanům za jejich 
přístup a za spolupráci při 
řešení problému, který se 
dotýká jak počtu parkovacích
míst, tak životního prostředí 
ve městě i celkového vzhle-
du města,“ řekla ke sběru
autovraků pracovnice odboru

správy majetku a rozvoje měs-
ta Ing. Lucie Theimerová.

Při prvním sběru autovra-
ků v loňském roce bylo pře-
dáno k likvidaci devatenáct 
starých nebo nepojízdných 
aut, při druhém – letos na jaře 
– jedenadvacet aut. Celkem 
tedy v poslední době z Brun-
tálu a nejbližšího okolí zmi-
zelo pětašedesát vraků. Je 
také velmi pravděpodobné, že 
bude zorganizován další sběr, 
možná příští rok na jaře.

Likvidace autovraků byla úspěšná, zmizelo pětadvacet starých vozidel

Podhorská nemocnice pořá-
dala letos III. chirurgický
ošetřovatelský kongres. Jeho
téma se týkalo ošetřování 
a hojení stomií a také kom-
plikací s nimi spojených.
Jedná se o pacienty, kteří mají
chirurgicky zavedeno vyústě-
ní střeva – stomii. Pacientovi
přináší život se stomií jistá
omezení, na trhu se však obje-
vuje spousta nových pomů-
cek, které jim mohou usnadnit 
život.

Kongres byl věnovaný in
memoriam Bc. Kristině Vá-
vrové, vrchní sestře chirur-
gického oddělení. Mezi hosty
byl i primář Jan Vlach, který
vedl chirurgické oddělení
v Bruntále deset let. Také on
vzpomněl na Kristinu Vávro-
vou jako nesmírně obětavou
osobnost, která stála u zrodu

akce a zasvětila svůj život 
ošetřovatelství. Nechyběl sou-
časný primář chirurgie MUDr.
Dalibor Petráš.

Kongres navázal na pořá-
dání traumatologických dnů,
které se poprvé konaly v
Bruntále v době, kdy se nemoc-

nice nacházela ve složité fázi 
vývoje. V Bruntále přednášely 
už desítky odborníků od Prahy 
až po Košice. „Pro Bruntál 
a okolí je nesmírně cenné, že 
se takto scházíme,“ uvedl Jan “
Vlach. Organizaci mělo na 
starosti chirurgické oddělení 
a především jeho staniční sest-
ra Miroslava Sedláková.

Akce byla akreditovaná 
Českou asociací sester a účast-
níci obdrželi certifikát a body 
do systému kontinuálního 
vzdělávání sester. Zúčastnily 
se jí  dvě stovky zdravotníků.

V Podhorské nemocnici 
v Bruntále už rok funguje nová 
stomická ambulance. Zařízení 
výrazně rozšířilo péči o paci-
enty, kteří mají umělé střevní 
a močové vývody. Ambulance 
je určena pro lidí z Bruntálu, 
Rýmařova a okolí.            -dd-

Zdravotníci diskutovali o ošetřování stomií

Kytici na uvítanou dostala od bývalého primáře chirurgické-
ho oddělení bruntálské  nemocnice Jana Vlacha sestra Lenka
Horská (na snímku) a také staniční  sestra Miroslava Sedláková.

Foto: -dd-

Na Uhlířském vrchu v těsné blízkosti kostela roste nová věž

Po dokončení odborných tesařských prací a kompletaci jednot-
livých krovových částí, bude věž vyzdvižena jeřábem na zděnou
stavbu, mělo by to být 24. října. 

Práce na nové věži byly zahá-
jeny okamžitě po demontáži
věže staré.

Poškozený trám staré věže.
Fota: Karel Peschke
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Komunitní plánování sociálních služeb

Senioři navštívili tři města a spoustu zajímavostí
Jako každým rokem, tak i letos pořádal
Klub seniorů Bruntál dva jednodenní
zájezdy. Ten podzimní se v září konal do
oblasti střední Moravy. 

V muzeu výroby tvarůžků v Lošticích
jsme zhlédli videofilm o historii firmy
a prohlédli jsme si prvovýrobu tvarůž-
ků. V podnikové prodejně jsme koupili

dobroty z tvarohu a tvarůžků. Následně
jsme navštívili pěkný památník malíře
Adolfa Kašpara s vynikajícím výkladem
o této osobnosti.

Kolem poledne jsme odjeli do Litovle,
tam nejdříve na oběd a pak do muzea
řemesel.Muzeum je sestaveno z darů od 
soukromníků z okolí a je velmi zajíma-

vé i pro nás, starší návštěvníky. Poslední
krátká zastávka patřila malým, ale pečli-
vě udržovaným lázním Slatinice, kde se
léčí hlavně nemoci pohybového ústrojí.
V podvečerních hodinách jsme se šťastně
vrátili do Bruntálu.

A. Staňková

Senioři z Bruntálu poznali zajímavosti měst Loštice, Litovel a Slatinice. Kromě lahůdek si dovezli spoustu zážitků. 
Foto: archiv klubu

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých pořádala 20. září tématický zájezd do 
Muzea Rýmařov, kde měli účastníci možnost hmatem vnímat vystavené exponáty, poté navští-
vili řezbářství Jiříkov a Hrad Sovinec. Zúčastnilo se jich 31. Atmosféru zážitků z návštěvy řez-
bářství, hradu a muzea uchovají účastníkům pořízené fotografie.  SONS pořádal 13. října Den 
otevřených dveří a minulý pátek na to navázala v Klubu seniorů akce pod názvem: „Vidíme ty, 
kteří nevidí“.                                         Autorem snímku je nevidomý Jaroslav Pata z Bruntálu

Klub seniorů 
zve na povídání
o Číně a výklad
o fotografiích

města
10. listopadu: „Čína předo-
lympijská“ pan Pavel Rapušák 
promítne fotografie a podá vý-
klad k této vzdálené zemi.

8. prosince: Bruntálského foto-
grafa a vydavatele z let 1920
- 1940, Hermanna Hobinku
a jeho dobové fotografie
z našeho kraje, představí Pavel
Rapušák.

Začátek akcí je vždy ve 14.00
hodin v Klubu seniorů v Pio-
nýrské ulici č. 2.  V prosinci se
v klubu koná každoroční vánoč-
ní besídka. Termín bude včas
oznámen na nástěnce v klubu.  

Anna Staňková
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kulturní servis

v pátek 24. 10. v 10 hod. pro
děti ZŠ
v sobotu 25. 10. v 18 hodin
v městském divadle

O hloupém Honzovi
repríza pohádky pro malé
i velké diváky, hraje divadel-
ní soubor Záplata Bruntál,
vstupné 20,- Kč

Do konce října vystavuje ve
foyeru městského divadla vý-
tvarník Josef Škubna z Bři-
dličné. 

Muzeum
v Bruntále

stálé expozice
Řemeslo má zlaté dno
bruntálská řemesla na přelomu
19. a 20. století
Příroda Bruntálska
Jak zastavit čas
prezentace práce konzerváto-
rů, restaurátorů i preparátorů
na unikátní výstavě

23. 10. - 8. 12.
Česká fotografie
23. 10. v 17.00 zahájení vý-
stavy Magie české fotografie:
díla předních českých foto-
grafů / Koppitz, Sudek, Drti-
kol, Saudek, Chochola a mno-
ho dalších/ uvede Doc. Mgr,
Jindřich Štreit - známý foto-
graf a pedagog Institutu tvůr-

čí fotografie Slezské univerzi-
ty v Opavě.

zámecká expozice v říjnu
otevřena v době od 9.00 -
12.00   12.30 - 16.00 hodin
vstupné - plné 70,- Kč, snížené
40,- Kč

Hrad
Sovinec

Historie hradu
nová stálá expozice
Hrad Sovinec

Hradní expozice otevřeny
pouze v sobotu a neděli od 
9.00 do 17.00 hodin

Galerie V Kapli

Do 6. 11.
Michal Macků - fotografie,
skleněné objekty

Kino Centrum
Bruntál

23. - 26. 10. v 16.00 hod.
70 Kč
STAR WARS: KLONOVÉ 
VÁLKY
animované dobrodružné scifi

23. - 29. 10. v 17.45 hod.
80 Kč
ZOHAN: Krycí  jméno
Kadeřník 
akční komedie

23. - 26. 10. ve  20.00 hod.
75 Kč
FUNNY GAMES USA
thriller

27. - 28. 10. v 15.30hod.
50 Kč
RATATOUILLE
animovaný rodinný

27. - 29. 10. ve 20.00 hod.
75 Kč
BATHORY
historické drama

30. 10. - 2. 11. v 16.00 hod.
70 Kč
SISSI A YETTI
animovaná komedie

30. 10. - 5. 11. v  17.45 hod. 
75 Kč
HELLBOY 2: ZLATÁ 
ARMÁDA
akční fantasy

30. 10. - 5. 11. ve 20.00 hod.
75 Kč
KONEČNĚ SPOLU
romantická komedie

Art Galerie Penzion

Do 14. 11.
Luděk Pavézka, Jiří Vosmík 
umělecké sklo, kresby, plasti-
ky a dřevěné reliéfy, Výstava 
je prodejní.

kancelář D. Luňákové, nám. 
Míru 11, Bruntál,
tel. 554 714 920 

31. 10 - 2. 11 
Feng Shui - kurz Dany
Růžičkové

Putovní výstava
Bible

Vernisáž k zahájení výstavy 
se uskuteční v pondělí 3. lis-
topadu 2008 v 17.00 hodin. 
S průvodním slovem vystoupí 
znalci biblické literatury, kteří 
seznámí nejen s historií putov-
ní výstavy, ale přiblíží i vy-
stavované exponáty. Výstava 
je otevřena denně od 3. do 
22. listopadu v době  od 15.00 
do 17.30 hodin.  Pro skupi-
nové prohlídky lze domluvit 
i na dopoledne na čísle 554 725 
834, 736 246 417.

13. 11. přednáška PhDr. 
Ľ. Mezerové „Národní kul-
turní komise v ČSR 1945 
- 1946“  - začátek v 18 :00 hod.
 - Gymnázium Bruntál - učeb-
na ve dvoře.
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MUDr. Jitka Vejmolová (na snímku), přednášela seniorům o vlivu stravy na jejich 
kvalitní život.                 Foto: archiv Domova Pohoda

Den otevřených dveří pořádal Domov Po-
hoda 1. října. Smyslem bylo ukázat prosto-
ry domova a seznámit veřejnost se služba-
mi, které nabízí.

Přesto, že zájem veřejnosti nebyl podle
očekávání, ti, kteří přišli, nelitovali. Nejvíce
se senioři zajímali o poskytované ubytování
především v jednolůžkových a dvoulůžko-
vých pokojích. S tím souvisely i dotazy na
podmínky přijetí a také čekací doby.

„V současné době máme dvě volná mís-
ta ve dvoulůžkových pokojích. Volná místa
nabízíme osobám se zdravotním postižením, 
které splňují podmínky přijetí do našeho
zařízení,“ uvedla ředitelka Domova Pohoda
Bc. Jarmila Šíblová.

Hostem Dne otevřených dveří byla  MUDr.
Jitka Vejmolová, která zaujala posluchače 
přednáškou o vlivu stravování na kvalitní
život seniorů. Přednášky se zúčastnili i klien-
ti Domova Pohoda, kteří mohli využít osob-
ní konzultace s odborníkem pro výživu.

Prodejna Robi-Zdravá výživa připravi-
la pro seniory nabídku surovin a pestrou
ochutnávku zdravé výživy jako např. cizrno-
vé placičky, malé chlebíčky s pomazánkami
a se zeleninou.

Bližší informace o službách Domova
Pohoda poskytnou zájemcům na po-
žádání sociální  pracovnice na tel. čísle:

555 530 826. Potřebné informace jsou 
také na internetových stránkách domo-
va: www.domovpohoda.cz              -dd-

Domov Pohoda vítal návštěvníky

Mateřské centrum Skřítci slaví první výročí
První úspěšný rok pestré činnosti má za sebou Mateřské 
centrum Skřítci. Chystá velkou narozeninovou  oslavu.

ve velkém sále ve Společenském domě v Bruntále
(u autobusového nádraží)

Kdy: 25. října 2008
* Vstup do sálu od 9.00 hod. * Zahájení akce v 10.00 hod. *

POZOR: Rezervaci lze zakoupit přímo v MC Skřítci.
Informace na tel.: 724 973 294 nebo 736 681 022

nebo 604 490 578.
Program:g

* Přivítání se skřítky
* Náš první dáreček

* Vyhlášení soutěže „Mlsounova Mňamka“
* Překvapení za překvapením aneb oslava začíná

Doprovodný program:p ý p g
* herní koutek pro nejmenší

- myšleno bude i na přebalovací koutek
- občerstvení zajišťuje restaurace ve Společenském domě

Skřítek Podzimníček pozval děti, tak jako loni, k zábavě a hrám
do městského parku.          Foto: archiv MC Skřítci

Putování se světýlkem za pokladem
Další akcí, kterou připravují Skřítci bude Putování se světýlkem
za pokladem. Účastníci se sejdou 13. listopadu 2008 v Mateř-
ském centru Skřítci v Dukelské ulici.
Sraz je v 16.00 hodin. Na programu je výroba světýlek a zábav-
né putování za pokladem, plné soutěží a úkolů. Děti musí být 
v doprovodu dospělé osoby. Nezapomeňte na teplé sportovní
oblečení pro pobyt venku. Vstupné: dospělí: 30 Kč, děti: 20 Kč
(členové 20 Kč a 10 Kč.)                            

Velká narozeninová soutěž
„Mlsounova Mňamka!“

Soutěže se zúčastníte, přinesete-li na naši oslavu
nějakou dobrou „mňamku“ vlastní výroby.

Vítány jsou i fotografie pořízené při vašem kuchtění.
Fantazii se meze nekladou.
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Je nejvyšší čas prověřit celý topný systém a nechat si zrevidovat komín
Topná sezona začala i na okrese Bruntál 
a hasiči již museli vyjíždět k prvním 
požárům souvisejících s provozem ko-
mínů.
Žádná topná sezona se, bohužel, neobejde 
bez mnoha požárů souvisejících s komí-
ny. Často vznikají kvůli lidské nedbalosti 
a úzce souvisejí s technickým stavem ko-
mínů a způsobu topení. 
V loňském roce zasahovali hasiči okresu 
Bruntál celkem u 191 požárů, nemalé pro-
cento z nich souviselo s provozem komí-
nů. Při požárech naštěstí nikdo nepřišel 
o život, ale dvě osoby bylo zraněny. Mezi 
nejčastější příčiny vzniku požárů bylo 
neprovedení pravidelné kontroly a čištění 
spalinové cesty.
Stačí zanedbání údržby nebo chvilka 
nepozornosti a ohnivý kohout může „spol-
knout“ celý váš domov. Proto neuškodí, 
když si zopakujeme základní pravidla 
užívání topidel a komínů. 

Řádná kontrola kouřovodu
Mnoha neštěstím můžete zabránit tak, 
když si sami zkontrolujete, zda máte řádně 
upevněný kouřovod, zda není někde kou-
řovod propálený nebo zda fungují uzávěry 
komínových dvířek.
Ačkoliv čištění vlastních komínů lze teo-
reticky provádět svépomocí, lepší je spo-
lehnout se na odborníky - kominíky. Ti by 
měli provést revizi komínu i v případě, že 
se chystáte ke komínu připojit jakýkoliv 
spotřebič, nebo hodláte změnit druh pali-
va. O provedení provozní kontroly a čiš-
tění spalinové cesty vydá kominík doklad 
„Provozní revizní zpráva spalinové ces-
ty“.
Komíny a kouřovody s připojenými tepel-
nými spotřebiči se musí udržovat v řádném 
stavebně technickém stavu. Konkrétně to 
znamená například udržování celistvo-
sti a neprodyšnosti komínového pláště 
a i starší komín by měl být řádně vyspáro-
ván, a pokud možno omítnut.
K požáru může dojít i od nedostatečně 
zajištěných či netěsných komínových dví-
řek, z nichž pak mohou vylétat jiskry či 
žhavé materiály. Vybírací dvířka u paty 
komínu by neměla být nikdy umístěna 
v obytných místnostech. Pevně uzavřena 
musí být i vymetací dvířka na půdě.
Používání komínů, u nichž byly zjištěny 
závady uvedené v „Provozní revizní zprá-
vě spalinové cesty“ bránicí bezpečnému 
odvodu spalin do volného ovzduší, je do 
doby odstranění zakázáno.
Za špatný stav komína hrozí pokuty
Hasiči mohou v případě požáru za špat-

Letos v září likvidovali hasiči požár rodinného domku v Miloticích nad Opavou, kte-
rý byl způsoben vznícením sazí v komíně. Oheň během chvíle poničil část střechy 
a půdu, škoda přesáhla 100 tisíc Kč. Další požár vznikl ve Dvorcích. Při topení 
v kamnech došlo k požáru oděvu a následného rozšíření plamenů na podlahovou kry-
tinu. Příčinou byl odložený oděv v těsné blízkosti nažhaveného kouřovodu.

Foto: archiv Hasičského záchranného sboru

ný stav komína nebo jiné porušení zásad 
bezpečného provozu udělit v přestupko-
vém řízení i desetitisícové pokuty. Když 
už u vás dojde k požáru od komínového 
tělesa (spalinové cesty začínající již už od 
instalovaného spotřebiče), je nutné hasi-
čům předložit platnou „Provozní reviz-
ní zprávu spalinové cesty“ s kladným 
závěrem revize, jinak vám navíc kromě 
škody na majetku hrozí, již výše zmíněná 
nemalá sankce.

Lhůty pro čištění komínů
V případě vzniku požáru sazí v komí-
ně urychleně odstraňte veškerý hořlavý 
materiál z blízkosti komínového těle-
sa. Zavolejte hasiče na linku 150 nebo 
112. Požár sazí v komíně nikdy nehaste 
vodou, mohlo by dojít k jeho popraskání 
nebo dokonce výbuchu. Ve stále platné 
vyhlášce č. 111/1981 Sb., o čištění komí-
nů jsou v § 6 odst. 1 uvedeny lhůty pro 
čištění komínů, a to: 

• jsou - li do komínů zapojeny spotřebi-
če na paliva tuhá a kapalná - do výkonu 
50 kW šestkrát do roka, - s výkonem nad 
50 kW čtyřikrát do roka,

• jsou do komínů zapojeny spotřebiče na 
paliva plynná - do výkonu 50 kW, pokud 
jsou opatřeny komínovou vložkou, dva-
krát do roka, - do výkonu 50 kW, pokud 
nejsou opatřeny komínovou vložkou, 
šestkrát do roka, - s výkonem nad 50 kW 
čtyřikrát do roka,

• jsou - li do komínů zapojeny spotřebi-
če paliv do výkonu 50 kW v rekreačních 
domcích a chatách, pokud nejsou užívány 
celoročně, nejméně jednou za rok.

Jedno upozornění na konec pro naše 
spoluobčany, kteří správně nechávají pro-
vozní kontroly a čištění spalinové cesty 
odborně způsobilé osobě, tedy revizní-
mu techniku komínů. Kontrola spalino-
vé cesty začíná již od spalinového hrdla 
spotřebiče, tedy nejedná se jen fyzicky 
o čištění a kontrolu pouze komínu.

Nepodceňujme možná nebezpečí, ra-
ději jim předcházejme a buďme včas při-
praveni.

Mjr. Ing. Jiří Kárník
vedoucí oddělení prevence

Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje,

územní odbor Bruntál.



(Petrinum) a v jeho blízkosti stojícím pia-
ristickým kostelem a nádražím.

V přítomné době (okolo r. 1932) byla na
Roudné vystavena kaple. Její sloh je směs
stavitelské všechuti románsko-renesanč-
ní. Nedaleko strmý mohutný kříž, něko-
likráte již obnovený, a zde postavený na
památku vítězství protireformačního 
úsilí  a vyhubení luteránismu  v Roudnu,
Rázové (psáno s „á“), Leskovci i Horním
Benešově. Bylo zde také utvořeno druž-
stvo, které pod firmou obecního zastupi-
telstva staví na hoře menší chatu, 15 m 
dlouhou a 7,5 m širokou. Stavbu prová-
dí stavitel Reischütz z blízkých Dvorců.
Leží téměř na samém vrcholku hory...
Družstvo pořádalo v okolních vesnicích
sbírky, které se slušně scházely do něko-
likatisícové výše, sedláci za zimy  vyvez-
li na saních potřebné stavební materiály
úplně bezplatně. Stará primitivní roz-
hledna, asi 15 m vysoká, byla stržena,
a má ještě letos na podzim býti nahra-
zena rozhlednou novou, 30 m vysokou
a zděnou (není známo, proč nebylo rea-
lizováno - naše pozn.). Bude-li malá tu-
ristická chata dobře prosperovati jako 
obecní podnik obce Roudna, zamýšlí
družstvo vystavěti větší turistický hotel,
opět vklíněný do lesního stromoví. 

Na opačné straně Roudné (Velkého 
Roudného) je níže položený válečný
pomník  padlých, složený z krásných bal-
vanů. Blízký pramínek, prýštící ze skály
a svěží zeleň kapradí  s divokými šípko-

vými keři  v pozadí svědčí o vkusu vole-
ného místa  pietního zátiší. Na vrcholek 
Roudné vede křížová cesta, nebo něco 
takového, na stromech je tu rozvěšeno 
asi na dvacet obrázků, úplně černých 
a rezavých, ve velmi ubohém stavu. Na 
jižním svahu Roudné se nachází mohut-
ný kámen , o němž bájí stará pověst, že 
(zde) satan pokoušel boha. Nese název 
„Pokušení“ a nejedna zbožná tetka se tu 
u něho modlí vroucně a zbožně. (Pověst 
o střetu nadpozemských bytostí nebyla 
zřejmě jediná - naše pozn.) Nechybí tu 
ani spousta vydatných pramenů kyselky, 
velmi dobré jakosti, daleko silnější než té, 
jakou mají Janské Koupele u Vítkova, ale 
chybí tu jen podnikavý člověk. Celý kraj 
je úrodný na brambory, jichž se tu pěstu-
je ze všech hospodářských plodin nejvíc, 
takže v samotném Roudnu, na jeho roz-
hraní s Karlovcem, se nachází moderně 
vybudovaná velkosušárna na brambory.  
(Jindy je připisována k Razové - naše 
pozn.).

Květenu na horním toku Moravice 
zevrubně, a na vědeckém podkladě přes-
ně, ba možno říci skoro mistrně  zpra-
coval odborný učitel a správce školy 
ze Slezské Harty, J. Marx (nikoli Karel 
- naše pozn.)
Použito materiálu: Barflodur,R., Roudná 
a její okolí, Bezkydy a Jeseníky, Věstník 
odborů KČTL župy Jesenické, roč. VI., 
1932.

-cn-

náš domov                   11                      22. října 2008j

z historie                     Roudná a její okolí
Klub Za starý Bruntál informuje

Již jednou jsme použili materiálu z Věst-
níku odborů KČTL z r. 1932 - pověst 
o vzniku lázní Karlova Studánka, který
nám byl zapůjčen s laskavým pochope-
ním panem Ing. Zdeňkem Krakovským.
Dnes vám předkládáme materiál  o kraji
kolem Velkého Roudného (tehdy zvaným
Roudná).

„Roudná náleží k jedné z významněj-
ších hor v podhůří Jeseníků. Má tvar hod-
ně rozplizlého komolého kužele a je vyso-
ká 780 m. Místy, takřka až k samotnému
vrcholu. vedou pásy polí, podélně přes
kopec. Z pohledů jsou dva nejkrásnější,
a to jeden na Opavsko, druhý na Jeseníky.
Někdejší hlavní město Slezska, Opava,
leží tu se spoustou vesnic jako na dlani,
je dokonce viděti i daleko za Opavu, celé
Hlučínsko, a dále až někam do pruského
Horního Slezska, v dálce se rýsují naše
malebné Bezkydy (psáno se „z“) a v mat-
né dálavě i obrysy Fatry.

Celé panoráma Vysokého Jeseníku
(dnes Hrubého) se tu promítne na zřítel-
nici pozorovatelově se vší božskou krásou
hor  a jejich jedinečné malebné scenerie.
Všem tu vévodí majestátný Praděd s dale-
ko viditelnou rozhlednou. Na okraji tohoto
obrázku se objevuje Bruntál, jeho hořejší
část  se šedými zdmi státního gymnasia,
zámkem, nově vystaveným seminářem

Schutzhütte am Rautenberg (chata - útulna na Velkém Roudném v roce 1936), v okně 
provozovatel pan Heinz Fleischer.

Dobovou fotografii klubu věnoval Luděk Oščiatka z Bruntálu.

Vrcholek Velkého Roudného s kaplí a kří-
žem v roce 1934. V pravém rohu je pamět-
ní razítko z chaty na Velkém Roudném. 

Dobová pohlednice 
ze  sbírky Pavla Rapušáka
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Zleva: Markéta Krykorková, Martin Pecháček, Nela Ringová, Josef Procházka a Jin-
dřich Dubový.                                                                                  Foto: V. Novotný

Mistrovstvím České republiky ve stře-
leckých disciplínách z malorážní zbraní 
byla ukončena v září střelecká sezona
pro letošní rok.

Mezi nominované střelce na Mistrovství
české republiky se zařadilo šest pistolářů
trenéra Vladimíra Novotného z Bruntálu.
Nejlepšího umístění v disciplíně libovolná
pistole 60 ran na 50 metrů dosáhl patnác-
tiletý Jindra Dubový, který vynikajícím
nástřelem 549 bodů získal zaslouženě
titul Mistra České republiky v kategorii
dorostu. Svým výsledkem porazil i střelce
v ostatních věkových kategoriích. 

Standa Foltýnek v téže kategorii ob-
sadil pěkné 8. místo. V kategori juniorů
vybojoval stříbrnou medaili Martin Pe-
cháček, stejně jako v mužích Josef Pro-
cházka. Dobře si vedly také dorostenky
v disciplíně Sportovní pistole 30+30 ran
na 25 metrů. Nela Ringová získala bron-
zovou medaili a Markéta Krykorková
(teprve 13letá) skončila na čtvrtém
místě. V Plzni byl 12. září vyhodnocen
také Český pohár 2008. Je to čtyřkolová
soutěž na nejvyšší střelecké úrovni, kde
se střílí jak vzduchové, tak i malorážní
disciplíny. Vítězem Českého poháru
v libovolné malorážní pistoli se stal Mar-
tin Pecháček a hned za ním na druhém
místě skončil Jindra Dubový. Ve stejné
disciplíně v kategorii mužů obsadil třetí
příčku Josef Procházka.

Ve střelbě ze vzduchové pistole získali
Bruntálští střelci další medaile. M. Pe-
cháček stříbro, J. Dubový bronz a Jo-
sef Procházka také bronz. Nela Ringová
nastřílela ze vzduchové pistole abso-

lutní výsledek závodu a 384 bodů a zís-
kala zlatou. Rovněž si zvýšila svůj osobní 
rekord a zároveň vyhrála sázku nad svým 
trenérem.

Naše juniorské reprezentanty M. Pe-
cháčka a J. Dubového, je třeba pochvá-
lit za úspěšnou účast na Mistrovství Ev-
ropy v malorážní pistoli - LP 60, kte-
ré se konalo v červenci v Plzni. Ve vel-
ké konkurenci věkově starších střelců 
obsadil Martin pěkné 9. místo a nej-
mladší střelec ME Jindra Dubový skon-
čil jedenáctý. V soutěži družstev naši  
střelci s D. Maluškem z Poličné  skon-
čili na smolném čtvrtém místě. Od stří-

bra je dělili pouhé dva body.
Nelze zapomenout na Český pohár ta-

lentované mládeže. Tady výrazně vedla
ve všech kolech v obou disciplínách - vz-
duchové i malorážní pistoli Markéta Kry-
korková. Do finálového závodu postou-
pila z prvních příček tří nominačních kol.
Ve finále nakonec získala zlatou v malo-
rážní a bronzovou ve vzduchové pis-
toli. Pochválit určitě zaslouží i nejmladší 
střelci z bruntálského klubu Astra, kterým 
jenom málo scházelo, aby se do finálového 
závodu také probojovali. Je to Ríša Šanda, 
Martin Hofman a Michal Machů. Tak to 
třeba příští rok vyjde.                        (VN)

Sportovní střelci završili sezonu mistrovskými medailemi

NOVÁ FOTOSOUTĚŽ
Zachyťte krásy 

letošního podzimu
Redakce Náš domov vyhlašuje další fo-
tosoutěž s tématem: Skutečné krásy pod-
zimu
Pokuste se zachytit jedinečnou barevnost 
tohoto ročního období. Nápadité fotogra-
fie můžete posílat elektronicky na adre-
su: nasdomov@mubruntal.cz nebo poštou: 
Redakce Náš domov, Nádražní 20, 792 01
Bruntál do 14. listopadu. Každý autor 
může zaslat max. pět snímků. Nejlepší 
budou otištěny v novinách Náš domov 
26. listopadu.                              Foto: -dd-

Příležitost pro fotografy
Co se mi líbí/nelíbí

v Bruntále…
Máte-li fotografii, poznámku, připomín-
ku či námět na téma Co se mi líbí/ nelí-
bí v Bruntále… neváhejte a můžete se
o ně podělit prostřednictvím novin Náš
domov.
Nápadité fotografie či texty můžete posí-
lat elektronicky na adresu: nasdomov@
mubruntal.cz nebo poštou: Redakce Náš
domov, Nádražní 20, 792 01 Bruntál.
Nejlepší příspěvky či fotografie budou
otištěny v novinách Náš domov.

Na spolupráci se těší redakce



Česká a.s. 
s mezinárodní

působností vyřídí 
peníze každému 

kdo zavolá.
Bez registru,
pouze OP. 
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Inzerujte v Našem domově 
- informace na tel.: 554 706 398

nebo e-mail: nasdomov@mubruntal.cz

Prodám byt 2+1 v sídlišti
Dolní, 8. p. s výtahem. Tel.:
602 840 076

         Domov Pohoda, p.o. vypisuje
         výběrové řízení na

Prostory k pronájmu se nachází v sídle organizace v Okružní 
ulici č. 16 v Bruntále. Podmínkou pro provozování kantýny je 
ŽL:

1) hostinská činnost  
2) nákup a prodej

Kantýnu bude možné provozovat od 1. 12. 2008. Přihlášku 
do výběrového řízení, včetně stručného podnikatelského 
záměru, zasílejte do 3. 11. 2008 na adresu:  Domov Pohoda, 
p.o., O. Skýpalová - PaM, Okružní 16,   792 01  Bruntál nebo 
e-mailem: skypalova@domovpohoda.cz

Domov Pohoda, p.o. 

Náplň práce: údržba objektu, dohled a údržba technolo-
gií spojených s provozem budovy. Zkušenost jako provozní 
elektrikář nebo instalatér výhodou. Požadované vzdělání:  
vyučen, všestranně manuálně zručný, uživatelská znalost
práce na PC, trestní bezúhonnost, samostatnost, zodpověd-
nost, časová flexibilita. 
Nástup možný 1. 12. 2008. Nabídky včetně strukturovaného
životopisu zasílejte do 3. 11. 2008 na adresu: Domov Pohoda, 
p.o., O. Skýpalová - PaM, Okružní 16,  792 01  Bruntál nebo 
e-mailem: skypalova@domovpohoda.cz

Akce Vstupte, prosím je určena mládeži
Městský úřad Bruntál, odbor
sociálních věcí, koordinátor-
ka sociální prevence pořá-
dají informačně výchovný
pořad s názvem VSTUPTE,
PROSÍM!!! Bude se konat
v Kulturním středisku Brun-
tál v Dukelské ulici v pátek  
24. října od 8 do 14 hodin.

Akce je určena mladým
lidem ve věku od 15 do 19 let
všech bruntálských škol a oko-

lí. Cílem je poskytnou mládeži
potřebné informace z oblas-
ti sociální prevence, předat 
poznatky o věcech kolem nás
a mít možnost pomoci při
řešení jejich problémů.

„Mladí lidé budou mít 
možnost hovořit s lektorem,
získávat spoustu informací.
Nabízíme i  následnou indivi-
duální konzultaci s lektorem,“
řekla Mgr. Šárka Šmatelková,

koordinátorka sociální pre-
vence.

Pořad bude realizován for-
mou přednášky, organizova-
ných návštěv jednotlivých sta-
novišť, která budou koncipo-
vána pro různá témata.

Mladí se mohou dovědět na-
příklad informace o závislosti
na tabáku, pro dívky je při-
praveno téma metabolických
poruch, velmi navštěvovaná 
bývá i protidrogová poradna.

Studenti a žáci uvidí také 
poskytování první pomoci,
mohou se dovědět o právní 
pomoci mládeži a o  psycho-
logické poradně. Získají také 
povědomí o poradenství obě-
tem domácího násilí, rodinné 
terapii, či o poruchách chová-
ní. Pestrá bude nabídka aktivit 
pro využití volného času.  (ta)

Studenti a žáci bruntálských škol se každý rok zajímají o akci
Vstupte, prosím.                                           Foto: R. Rychlíková



Slavnostní otevření nového fotbalového hřiš-
tě s umělým trávníkem třetí generace pořádá 
TJ Olympia Bruntál a Město Bruntál za umělé-
ho osvětlení ve středu 3. 12. 2008.

V 16.00 hodin se představí proti domácímu 
výběru senioři 1. FC Brno, v 18.00 hodin prvoli-
gové družstvo mužů 1. FC Brno. Připraven bude 
i bohatý kulturní program, autogramiáda hráčů 
1. FC Brno, tombola a další překvapení. Hřiště, 
které bylo vybudováno letos v létě, už slouží tré-
ninkům a zápasům a také školám a veřejnosti. 

(ta)
Více informací na www.olympiabruntal.cz 

náš domov       14                                            22. října 2008j

Vítání dětí
Vítání dětí se 4. října v obřadní síni města Bruntál zúčastnily se svými rodiči
tyto děti: Monika Daňková, Richard Holiš, Stella Strohnerová, Filip Jirout,
Adéla Šibalová, Ema Rifflerová, Martina Hynštová, Dominik Jakubic, Viktor 
Janyšek, Jiří Němčík, Jack Baker. Za město je přivítala zastupitelka Ludmila
Navarová, rodiče se zapsali do pamětní knihy.

Mezi nově vítanými dětmi byla i Ema Rifflerová, 
na snímku je s rodiči.                 Foto: Juraj Móric

B l a h o p ř á n í

S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

V říjnu 2008 slaví narozeniny tito
členové  Sdružení občanů zdravotně
postižených Bruntál: 1. 10. Vlasta
Holíková, 2. 10. Rudolf Rezner,
3. 10, Milan Žáček, 5. 10. Božena
Helísková, Jiřina Plajnerová, 7. 10.
Eva Líbalová, Anna Čechová, 8. 10.
Helena Říhová, Drahomíra Herbli-
chová, 9. 10. Libuše Pavlová, 10. 10.
Jarmila Pösslová, 15. 10. Valtraud 
Janušová, 16. 10. Anděla Vašíčko-
vá, 17. 10. Hana Kůrková, 18. 10. 
Jan Hroz,  19. 10. Anna Perničková,

Anna Ježová, 23. 10. Josef Cepek, 
Eliška Tomancová, Ludmila Olber-
tová, 24. 10. Vlasta Hrudíková, Rů-
žena Přikrylová, František Riedin-
ger, Marie Klusová, 29. 10. Zuzana 
Vaňková, Helena Malá, 30. 10. Rů-
žena  Hřebačková, 31. 10. Františka 
Pacíková. 
Výbor organizace Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál 
přeje všem hodně zdraví a štěstí do 
dalších let.

Rozloučili jsme se
22. 9. Marie Schneiderová (1918) Horní Životice,
24. 9. Bedřich Dudek (1964) Bruntál, 24. 9. 
Ivan Gurecký (1949) Světlá Hora, 25. 9. Lud-
mila Valkošová (1949) Horní Benešov, 24. 9.
Bedřiška Strakošová (1929) Podlesí, 28. 9. La-
dislav Helembai (1930) Tylov, 23. 9. Marie 
Vějačková (1938) Leskovec, 28. 9. Mikuláš Os-
lej (1926) Andělská Hora, 29. 9. Václav Opál-
ka (1945) České Budějovice, 29. 9. František 
Holčapek (1947) Karlovice, 30. 9. Vlasta 
Pelikánová (1932) Světlá Hora, 30. 9. Veron-
ika Stolariková (1927) Roudno, 30. 9. Růžena 
Turková (1930) Vrbno, 2.10. Milada Marešová 
(1911) Bruntál.

Ligoví hráči z Brna 
přijedou na nové hřiště

Děti z MŠ Komenského zpívaly a přednášely nově narozeným.
Foto: Juraj Móric

Dne 20. října jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí

pana Čestmíra Kusého
z Bruntálu.

Stále s láskou vzpomíná manželka s rodinou.

V z p o m í n k a

Pan Josef Cahel oslavil 8. října
osmdesáté narozeniny. Pochází
z Lipníku nad Bečvou a pra-
coval jako státní zaměstnanec.
K životnímu jubileu obdržel
gratulaci a dárek od pracovnic
oddělení matriky Městského
úřadu v Bruntále.

Foto: A. Prchlíková

Jubilant oslavil osmdesát
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Fotbalová
pozvánka
26. 10. 2008

ve 14:30 hod.
FC Slavoj Bruntál  -  

Frýdlant nad O. 
9. 11. 2008

ve 14:00 hod.
FC Slavoj Bruntál - 

Petrovice 

Domácí utkání TJ Olympia Bruntál
Pondělí 27. 10. okresní přebor seniorů

16.00  Olympia Bruntál - Sokol Vrbno p.P. 
Neděle  2. listopadu

10.00 přípravka Olympia Bruntál - Slezan Jindřichov
11.45 hod. dorost  Olympia Bruntál  - Jiskra Rýmařov

14.00 muži  Olympia Bruntál  -  Sokol Vrbno p. P.
Hraje se vždy na novém hřišti s umělou trávou,

ul. Staroměstská  4, Bruntál

Největší cvičení Integrovaného 
záchranného systému v okre-
se Bruntál za posledních něko-
lik let se uskutečnilo 9. října ve 
Slezských Rudolticích a Rusíně. 
Příslušníci Policie ČR, Hasičského 
záchranného sboru Bruntál a také 
místních dobrovolných hasičů 
zasahovali při simulovaném pře-
padení pošty ozbrojeným pacha-
telem. Základem cvičení bylo 
procvičit taktický postup při li-

kvidaci požáru vozidla, vyproš-
tění automobilu z vody nebo 
v těžce dostupném terénu a pátrá-
ní po osobách a předmětech.  -dd-

Společné cvičení záchranářů

Dvanáct pater a přes 230 schodů běželi 
účastníci originálního závodu Silážní 
střela, který se běžel v sobotu 11. října.
Pořadatelé z Open House připravili už šes-
tý ročník atraktivního závodu do nejvyšší 
budovy ve městě. Akci přálo krásné sluneč-
né počasí. 

Sedmiletý Bartoloměj Bachura zvládl 
vyběhnout dvanáct pater za 1,44 min. Byl 
zároveň nejmladším účastníkem závodu 
a sklidil obdiv ostatních účastníků. Mezi 
staršími kluky zvítězil Adam Janda v ča-
se 2.01 min, v kategorii dívek 9 - 13 let 
zvítězila Tereza Jízdná v čase 1.51 min. 
Dorostencům kraloval Richard Pinkas 
a jeho čas 1.05 min. Nejrychleji z žen byla 
v cíli Lucie Paráková v čase 2.27 min. Už 
v tradičním čase pod jednu minutu, za 
57 vteřin, vyběhl do nejvyššího patra 
Martin Šíbl. Tento profesionální hasič pak 
spolu s kolegy absolvoval celou trasu zno-
vu, jako tréninkovou s dýchacím přístro-
jem. Účastníci byli odměněni cenami, které 
věnoval Městský úřad v Bruntále.       -dd-

Nejmladší závodník, sedmiletý Barto-
loměj Bachura, se radoval z diplomu 
a ceny za první místo.

Budova sila a účastníci běhu, kteří se
nebáli zdolat 230 schodů na čas.

Fota: -dd-

Závodu Závodu Silážní střela přálo letos počasí

Policisté odhalili varnu pervitinu
Největší akce, která byla zaměřená na výrobce a distribu-
tory drog na Bruntálsku, byla velmi úspěšná. Bruntálští 
kriminalisté zadrželi  obvinili před dvěma týdny pět 
osob, které vyráběly, prodávaly či dávaly metamfetamin 
nejméně deseti lidem. Zajistili také dvě varny pervitinu 
a různé chemikálie určené k výrobě. Podezřelého 29leté-
ho muže z Moravského Berouna zadrželi v Krnově při 
řízení auta pod vlivem pervitinu. Prokázali mu předání 
nejméně 21 dávek metamfetaminu různým osobám ve 
věku od 17 do 35 let v celém okrese Bruntál a Olomouci, 
a to v období od 25. září do 10. října 2008. Muž je ve 
vazbě a hrozí mu trest odnětí svobody až deset let. pro 
trestný čin nedovolené výroby a držení omamných a psy-
chotropních látek a jedů. Pro stejný čin byli v souvislosti 
s tímto případem obviněni další tři muži (31 –a 25let) 
a 24letá žena. Ti měli na různých místech okresu Bruntál 
a Opava prodávat či dávat dávky metamfetaminu růz-
ným osobám i mladistvým.                                       -dd-

Snímání stop a zadržení pachatele.                   Foto: archiv Policie ČR

Služební pes Kapitán v akci.      Foto: archiv Policie ČR



Okresní přebor v přespol-
ním běhu družstev základ-
ních škol pořádala 9. října
Základní škola Jesenická.
Do městského parku sjelo na
360 závodníků od nejmen-
ších druháčků až po žáky
devátých tříd . 
„Školy svou účastí potvrdi-
ly, že je ještě zájem s dětmi
soutěžit. Vždyť běh v příro-
dě patří k nejpřirozenějšímu
pohybu,“ uvedl ředitel závodu“
a zároveň pořadatelské školy
Mgr. Miroslav Šimůnek. 

Pod hlavičkou Asociace
školních sportovních klubů
budou nejlepší závodníci re-
prezentovat na krajském pře-
boru, který se koná 22. října
ve Frýdku Místku.

V kategorii nejmladších
dívek vyhrála Barbora Šestá-k
ková ze ZŠ MOG Bruntál.
Mezi nejmladšími chlapci
byl nejlepší Patrik Schwan ze
ZŠ Lichnov. Další vítězové:
dívky II.: Karolína Krčová,

ZŠ Břidličná, chlapci II.:
Jan Kolísek, ZŠ Rýmařov,
dívky III.: Sabina Plchová,
ZŠ Rýmařov, chlapci III.:

1. Václav Vlásek, ZŠ Rýmařov,
2. Stanislav Šujan, 3. Martin 
Scheider, oba ZŠ Okružní
Bruntál, dívky IV.: Martina 

Onderková, Sportovní gym-
názium Vrbno pod Pradědem, 
chlapci IV.: Jakub Šesták, ZŠ 
a MOG Bruntál.                (ta)
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 3. listopadu 2008.
Noviny budou v prodeji 
od 12. listopadu 2008.

Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 
a občanů města. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Okresní přebor v přespolním běhu
V podzimním závodu v parku se střetlo plno mladých sportovců

Start nejmladších dívek. S culíky a v kraťasech je pozdější vítězka Barbora Šestáková.
Foto: Miroslav Šimůnek

Turnaj v basketbale desetiletých a mladších hráčů smíšených
družstev pořádal oddíl basketbalu TJ Slavoj 4. října. Domácí 
přípravka chlapců, Tygříci ze ZŠ Cihelní, využili turnaj k pří-
pravě na první soutěžní ročník. Zápasy  odehrál i tým TJ Slavoj 
Bruntál, jenž měl ve svém středu starší hráče a hráčky. Proto se
zúčastnil pouze doplňkově bez nároku na umístění. Do nejlep-
ší pětky turnaje se dostal domácí M. Dufek. Celkovým vítězem
turnaje O pohár starosty města Bruntálu 2008 se stalo družstvo
TJ Šumperk.                                            (ta), Foto: archiv oddílu


